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Уважаемые коллеги!
Все мы – мамы и папы, бабушки и дедушки, а ещё мы люди, неравнодушны к проблемам  Детства. Именно поэтому с таким интересом и болью мы обсуждали Стратегию развития воспитания. 
К каким выводам мы пришли: то, что Стратегия появилась – означает, государство понимает, что с воспитанием у нас – беда: замотанные родители, вечно занятые учителя, и, как результат – детское одиночество, единственным собеседником которого является Интернет. 
Большой плюс данного проекта документа – приоритет в воспитании отдаётся семье. На этом плюсы закончились, остались одни вопросы. Если это Стратегия, то почему нет анализа состояния воспитания сегодня? Где место этого документа среди других документов по образованию и воспитанию? Говорим о развитии воспитания, но грамотный управленец знает, чтобы организация вошла в режим развития необходимо отладить её функционирование. А у нас в воспитании -  КВГ (кто во что горазд).
В Стратегии перечисляются направления воспитания, и в этом же ряду находится духовно-нравственное. Когда мы, наконец, начнём работать грамотно: трудовое не может быть без духовности и нравственности, впрочем, как и экологическое, и физическое.
То, что касается языка документа: очень много лозунгов, общих слов, наукообразия. Даже учителю нужен перевод «с русского на русский», а такие документы предназначены и для семьи, они должны быть написаны просто, просто до глупости. Слабо прописаны, а то и отсутствуют, механизмы реализации Стратегии.

Благодарю коллегу за следующее предложение: в Российской Федерации должен быть хотя бы один документ – своеобразный договор об общественном согласии, где чётко в нескольких фразах прописано, в какой стране мы хотим жить, в каком обществе, государстве, какой должна быть семья и человек в этой семье. В этих нескольких строчках будут обозначены наши главные ценности: жизнь, любовь, добро, честь, совесть, Родина, красота...

И цель этого договора – объединить усилия и разделить полномочия между семьёй, образовательной организацией, обществом и государством в воспитании семьянина, гражданина и профессионала. 

Просим учесть, что механизмом воспитания семьянина является родительское образование взрослых и детей. При чём родительское образование мы рассматриваем как механизм духовно-нравственного возрождения человека, семьи, общества. И грамотно организованное родительское образование начинается там, где рождается семья, т.е. в ЗАГСе, продолжается в женской консультации, в детской поликлинике, в детском саду, школе, в комитетах по делам молодёжи, в Министерствах социального развития, и даже – в инспекциях по делам несовершеннолетних.
Главное, на наш взгляд, в воспитании гражданина – чувство Родины, уважение к истории страны. Но воспитывать гражданина необходимо, как советовал философ Ильин: «Любовь к Родине начинается с любви к своему дому, к своей семье». 
То, что касается воспитания профессионала – семья и школа должны научить ребёнка выделять главное дело дня, недели, четверти, года; научить организовывать себя, других и конкретное дело. И в основе всего этого должен быть труд, а точнее трудолюбие.
Чтобы осуществить задуманное, нужно вернуть в образовательные организации специалистов: социальных педагогов, психологов, логопедов, педагогов-организаторов.

И последнее. Для такого документа, как Стратегия срок 10 лет недостаточен. Надо как минимум 25 лет, чтобы документ поработал в рамках хотя бы одного поколения.
Уважаемый Алексей Владимирович, дело чести для НРА довести данный проект до документа, и пусть это будет договор об общественном согласии.
