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II Съезд Национальной родительской ассоциации

ВЫСТУПЛЕНИЕ БАЧЕВОЙ Е.В. 
НА КРУГЛОМ СТОЛЕ В МИНИСТЕРСТВЕ ОБРАЗОВАНИЯ РФ
16 февраля 2015 года
Уважаемый Дмитрий Викторович и коллеги!

Считаю необходимым продолжить разговор о государственно-общественном управлении, что состоялся 15 октября 2014 года в городе Пенза на встрече с Президентом РФ Путиным В.В.

Самая большая проблема государственно-общественного управления – это отсутствие на сегодня в образовательных организациях единых, т.е. согласованных подходов к её созданию. На мой взгляд, выстраивать данную систему необходимо с позиции «школьного треугольника», то есть детей-родителей-учителей.

Особо хочу сказать об ученическом самоуправлении. На сегодня классные руководители путают не только Управляющий совет с Советом школы, но и ученическое самоуправление с управлением в детских и общественных организациях и объединениях. Ученическое самоуправление недооценивается учителями, родителями и управленцами всех уровней: начиная от директора школы, заканчивая Министерством образования РФ. А именно здесь дети учатся договариваться, строить отношения, делать выбор, брать на себя ответственность за свои дела и поступки; учатся организовывать себя, других и конкретное дело. Примеряют на себя роль и руководителя, и подчинённого. Благодаря личностной и социальной рефлексии при анализе мероприятия, праздника, прожитого дня, недели, четверти, года – ребёнок приобретает основы аналитической культуры и развивается как личность.

Я глубоко убеждена в том, что как есть классическая литература и классическая музыка, есть и классическая педагогика. Надо вернуться к Антону Семёновичу Макаренко, к технологии создания коллектива. А, вспомнив Игоря Петровича Иванова, возродить школы ученического актива в образовательных организациях, обучение лидеров детей на муниципальном, региональном уровнях и на уровне Российской Федерации – пусть это вновь будет ВДЦ «Орлёнок».

Учителя сегодня, как никогда, перегружены: всё решая за ученическое самоуправление, они взяли на себя и самоуправление родителей. Нарушая права мам и пап, они по-прежнему проводят родительские собрания. В то время,  как родительское собрание является высшим органом самоуправления в коллективе родителей. Что это – нежелание делится властью или незнание и неумение работать с самоуправлением детей и родителей на уровне класса, школы?

Родительскому самоуправлению Национальная родительская Ассоциация обязательно поможет. А просьба к Вам, Дмитрий Викторович, на уровне Министерства РФ разработать методические рекомендации об единых (то есть согласованных) подходах в организации системы государственно-общественного управления в образовательных организациях с позиции "школьного треугольника". В свою очередь, я согласна войти в рабочую группу по их разработке.

Благодарю за внимание и надеюсь на сотрудничество!

