Отзывы о работе  тематических площадок
в рамках Дня родительского образования - Сивинский район 22.08.2016 г.

«Родители и педагоги - союзники и деловые партнеры»
(руководитель Н.В. Мансурова):
· После этого разговора я пришла к выводу, что участие в школьной жизни ребенка родителей является неотъемлемой частью. Узнала много методов по взаимодействию педагогов и родителей. Спасибо вам. Лекции очень насыщенные и полезные.
· После этого разговора остались положительные отзывы. Узнала много интересной информации. Работать учителю необходимо в связке с родителями и детьми, начинать с первого класса, выбирать актив, поощрять, участвовать в организации жизнедеятельности классного коллектива и т.д. Спасибо.
· После этого разговора у меня  сложилось прекрасное впечатление о работе родительского комитета, о правах и обязанностях родителей, о тех мероприятиях, которые можно провести не только  в школе, но и в классе, и привлечь в эти дела родителей.
· После этого разговора мы предполагаем продолжить  эту работу, так как получили много нового.  Всё было познавательно и важно.  Постараемся применить на практике у себя в классе.
· После этого разговора я для своей работы с родителями усвоила много полезного и интересного. Спасибо за информацию. А как родитель, буду еще более ответственна.
· После этого разговора  считаю, что буду более разнообразно работать с родителями. Спасибо за полезные советы!

«История рода в судьбе семьи»
(руководитель С.В. Солодникова):
· Огромное спасибо! Глубоко, доступно, интересно! Хочется узнать тайны своего рода и осознать свою миссию. Специалистам Академии родительского образования успехов, удачи, счастья!
· Спасибо огромное - преогромное за замечательную возможность провести ревизию своего отношения к членам своей семьи, за желание углубить свои знания о представителях моего рода, за методики для преодоления проблем рода. Хочется встречи еще и еще!
· Мне как-будто бы заново удалось прожить историю своего рода, мне стала понятна связь истории жизни моей семьи с историей жизни предков, появилось желание изучать историю своего рода. В ближайшее время планирую создать генеалогическое древо моей семьи, донести до детей важность знания информации о своих предках.
