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Дана краткая информация по законодательству и его совершенствованию в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в образовательных организациях, в том числе по внесению изменений в законодательство, обеспечивающее требования к организации летнего и каникулярного отдыха.  
Поддержана инициатива совместной проработки вопроса медицинского обеспечения школьников и систематизации совместной работы по пропаганде здорового образа жизни, в том числе через участие представителей Роспотребнадзора в проведении курсов «Безопасности жизнедеятельности», классных часов и тематических родительских собраний в школах. 
Достигнута договоренность о совместном контроле за режимом проведения ЕГЭ и ГИА, в том числе порядком организации доставки обучающихся к пунктам приёма экзаменов, обеспечения питанием детей, в случае реальной занятости  свыше 4 часов. 
Обеспечить общественно-государственный контроль над продажей электронных сигарет в шаговой доступности от образовательных организаций. 
Обеспечить активное участие органов общественно-государственного управления (управляющих, попечительских советов, родительских комитетов и др.) в контроле за качеством продуктов, поставляемых для школьного питания, запрета «сдвоенных уроков», санитарных норм и правил организации учебного процесса, планирования ремонтных работ. 
При организации автобусных экскурсий учитывать разумность и целесообразность проведения таких мероприятий.  
Принято решение о проработке вопроса взаимодействия в вопросе общественного контроля влияния компьютерных технологий и сети Интернет на здоровье ребёнка.
Принято решение о проработке вопроса взаимодействия в вопросе общественного контроля при проведении психолого-педагогической экспертизы детских товаров на предмет обеспечения здоровья ребёнка.
 	Подтверждено стремление к систематизации совместной работы по родительскому просвещению через участие сотрудников региональных структур Роспотребнадзора, в рамках подписанных соглашений о сотрудничестве между региональными структурами НРА и Роспотребнадзора, в мероприятиях НРА. 
