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                                                 СТРАНИЦЫ СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ
                                                    ЛЕВ ИВАНОВИЧ ДАВЫДЫЧЕВ

Лев Иванович Давыдычев (1927-1988) — был не только гениальным детским писателем, но веселым и мудрым другом детей. Кто-же не знает знаменитых персонажей его книг — Иван Семенов, Лелишна, Сусанна Кольчикова, Шито-Крыто, Петька-пара и др. Они знакомы каждому с детства. Его книги любят и читают в Перми и Москве, других городах России и за рубежом.  В 2012  году исполнилось 85 лет со дня рождения пермского писателя.      
Красивым человеком был Лев Иванович: высокий, широкоплечий, статный — истинный лев.  Родился он   1 января 1927 года в городе Соликамске. Ему пришлось пройти суровую жизненную школу, которая помогла добиться в жизни всего своим умом, трудом, талантом.
Лев Иванович вспоминал: «Мою нелегкую профессию подарила мне мама. Она всю жизнь работала с книгой. Иначе откуда могло взяться… желание писать». В 1945 году он окончил школу и поступил учиться в Пермский нефтяной техникум, после окончания которого работал на Краснокамском нефтепромысле. Но душа рвалась в литературу! И он уходит в журналистику, работает в газетах, Пермском книжном издательстве и одновременно учится в Пермском университете.
Добрый, теплый юмор, которым переполнены все книги писателя, уступает место озабоченности автора за судьбы подрастающего поколения. Он ищет пути спасения этого поколения и торопится передать детям нравственный опыт старших.

НЕОБЫКНОВЕННАЯ ГОРДОСТЬ
(Отрывок из рассказа Л. И. Давыдычева «Чумазый Федотик»)

Однажды Федотик разыскал в огороде за баней в густой высокой траве горку битых закопченых кирпичей и задумал построить из них дом.
Дом  он построил хороший, но и вымазался здорово. Руки он кое-как обтер о траву, а лицо так и осталось чумазым, чего он, конечно, не мог заметить.
К этому времени подоспела пора идти на автобусную остановку и там грустно смотреть на чужую радость, страдать, глядя, как встречаются и прощаются счастливые люди.
По привычке Федотик встал в сторонке, приготовился завидовать всем, но вдруг услышал веселый звонкий голос:
- Смотрите, смотрите, какой чумазый мальчик!
А другой голос прозвучал еще веселее и еще звонче:
- Вон, вон он! Чумазый, чумазый какой! 
И пораженный Федотик обнаружил, что все смотрят на него и ему, ему, именно ему, кричат:
- Чумазик, чумазик, как тебя зовут?
- Где ты так вымазался, чумазик?
- До свидания, чумазик!
- Чумазик, поехали с нами! 
Прямо-таки оглушенный 
радостью, Федотик стоял не шевелясь, до тех пор, пока из проезжавшей мимо машины не услышал восторженный голос:
- Смотрите, смотрите, какой чумазый мальчик!
- Меня Федотиком зовут! — наконец-то крикнул он вслед автомашине и махал руками так долго, что руки заболели…
Сил радоваться больше небыло ни капельки, и он отправился домой, совершенно утомленный неведомыми доселе переживаниями.
Кроме всего прочего, он испытывал еще чувство необыкновенной гордости, но не представлял, как рассказать о случившемся бабушке, сестре — семь-восьмой, и брату —восемь-девятый. Вдруг они не поверят, и это будет ужасно несправедливо.
Но то, что произошло дома, явилось для Федотика полнейшей и обиднейшей неожиданностью: его здорово бранили, а бабушка еще больно вымыла ему лицо и шею мочалкой да приговаривала:
- Грязнуля! Грязнуля! Грязнуля!
Вволю отревевшись на сеновале, Федотик очень крепко призадумался над тем, что же произошло. Многие и многие люди заметили его, обрадовались ему, развеселились даже, что он чумазый, много и много людей махало ему руками, кричало ему «До свиданья!», а дома ему попало… Сестра —семь-восьмой —обозвала его поросенком, брат —восемь-девятый —припугнул, что чумазые не растут, а бабушка больно вымыла его мочалкой…
    Кто тут прав?
    Как тут быть?»


Вопросы для обсуждения в семейном кругу:

1.   Как вы думаете, завидовать — это хорошо?
2.   Зачем Федотик решил построить дом из грязных кирпичей?
3. Почему дома Федотика стали ругать, ведь другие люди им восторгались?
4.  Какими хорошими поступками можно завоевать внимание людей?
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