Учебно-методический  комплекс «Родительству стоит учиться – родительству стоит учить»                                                                                                                                   http://www.aro-perm.ru/

О ДЕТСКОМ ОДИНОЧЕСТВЕ
Проснись, родительское сердце! Мир устал жить без твоей любви. Детское одиночество сегодня – это обычное явление. И не только в семьях. Нам, взрослым, всё время некогда. Некогда сказать доброе слово ребёнку, обнять его, поцеловать на сон грядущий. У нас – работа, работа, работа! И растут наши дети, как в поле трава. Жизнь их только начинается, а они уже не хотят жить. 
Да не хотят! Потому что они не чувствуют себя любимыми, значимыми, нужными в нашей с вами жизни. И обида, злость, ненависть с годами заполняют детское сердце, обрушиваются агрессией на весь мир – уничтожать, резать, убивать… Даже самого себя… 
Можно винить государство, школу, рыночную систему, но дело, прежде всего, в нас, родители! Точнее – в приоритетах нашей жизни. Нам все время кажется, что мы ещё успеем и книжку с ребёнком почитать, и в кинотеатр сходить… 
А дети растут так быстро. Первая улыбка, первое слово, первый шаг. Вот уже и школа. Но и там ребёнок зачастую одинок – учителю тоже некогда, некогда… 
И только интернет открывает свои объятия нашим детям – ему всегда есть когда. 
Проснись, родительское сердце, твои дочки и сыночки истосковались по любви, по твоей родительской любви!
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