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Дорогие женщины!

Мальчики, юноши, мужчины – наши любимые – они такие разные: они могут быть нашей мечтой и нашим разочарованием, надеждой и предательством.
Они – люди, а не боги. И скорее всего многим из них далеко до совершенства. Но помните, как у Михаила Пришвина: «Ты любишь во мне человека, которого во мне нет. Но ты люби его, люби, и я обязательно таким стану!»
Наша любовь к сыновьям, мужьям, дедам даёт им силу, веру в себя, рождает желание стать лучше. Каждому из них, независимо от возраста, социального положения, хочется быть нужным, значимым, необходимым в нашей, женщины, жизни. Им хочется любви! Как, впрочем, и нам. И это так нормально!
Да вот  про нормы-то в последние 25-30 лет мы порядком подзабыли. Душа наша тоскует по настоящему мужчине рядышком с нами. Но мечта останется мечтой, если женщина так и не вспомнит о своём истинном предназначении: генная память верна себе, и как бы женщина не старалась быть мужественной, свободной – она только усиливает свой душевный кризис, разрушая тем самым и себя, а значит и мужчину.
По православию женщина – это сама благодарность, помнить бы нам об этом и в отношениях с мужчиной.
И последнее. Существует одно ни бесспорное мнение: настоящие мужчины перевелись потому, что исчезли истинные женщины. Так ли это – ответ даёт каждая из нас самой себе. 
С искренним уважением, Елена Владимировна Бачева, ректор некоммерческой организации ЧОУ ДПО «Академия родительского образования», главный редактор журнала «Родной дом».

Необязательная подсказка от психолога Эль Тат.
Не секрет, что только слабость женщины позволяет мужчине чувствовать себя Мужчиной, а может быть, и Человеком…
Авторитарность – мужская привилегия.
Дипломатия – женский способ решения проблем.
Мужское желание – быть первым, главным, доказать всем свою исключительность.
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