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СЕМЬЯ - ЭТО МЕСТО, 
ГДЕ ЧЕЛОВЕК ВОСПИТЫВАЕТ В СЕБЕ ЛУЧШИЕ КАЧЕСТВА
Все религии мира, все просветленные мудрецы, да и просто искренние духовные искатели говорят, что есть только два пути для развития души и счастливого существования в материальном мире - это либо монашество, либо семейная жизнь, третьего не дано. Любой иной путь - это путь эгоизма, и, следовательно, он ведет к деградации на всех уровнях.

Любое общество будет быстро разрушено, если в нем отсутствует институт семьи. В первую очередь потому, что не рождаются и не воспитываются здоровые дети. Почитайте статистику: даже после лучших детских домов чуть ли не 98% подростков становятся уголовниками, алкоголиками, наркоманами. И как бы к ребенку хорошо ни относились в детских домах и приютах, его единственное желание - это найти папу и маму.

Семья - это место, где человек воспитывает в себе лучшие качества, где передается опыт поколений. Почему нам стыдно в детстве совершить проступок? Потому что есть любимые родители, бабушки и дедушки и т.д., перед кем нам за него будет стыдно. Поэтому если мы по-настоящему любим своих родителей, жен, детей, то мы естественным образом становимся чище и нравственней.

Если я делал в жизни что-то хорошее, то часто для того, чтобы обрадовать мать, отца, родственников, учителей. И много раз воздерживался от грязной деятельности из-за того, что не хочу краснеть пред ними ни сейчас, ни перед смертью.

Многие говорят: «Семья - это тяжело, это одни ссоры», - именно такой имидж семьи создала современная пропаганда. Ну, во-первых, если вы следуете определенным правилам, это совсем не так, во-вторых, трудности есть всегда и у всех в этом материальном мире. Все передовые психологические исследования говорят о важности гармоничной семьи и о важности воспитания детей в полноценной семье, которое невозможно заменить ничем. Как невозможно ничем, никакими смесями полноценно заменить материнское молоко, так же и ребенку невозможно заменить его родителей.

Когда мы попадаем в ауру гармоничной семьи, на нас нисходит благодать. Но сейчас таких семей очень мало. Поэтому подавляющее количество людей находятся в разных видах депрессий, хотя в обществе это не сильно заметно, потому что есть антидепрессанты, транквилизаторы и проч. Когда людям скучно жить, я часто советую им завести десять детей. Многих одна эта идея на многие часы погружает в состояние смеха. Но кто-нибудь когда-нибудь видел многодетных матерей или отцов в затяжной депрессии?

Сейчас очень модно утверждение: зачем рожать нищету? Мол, детям нужно дать хорошие материальные условия: отдельную комнату, компьютер и т.д. На самом деле им нужно дать любовь и побольше братиков и сестричек. Иначе все материальные «блага» сделают из них эгоистов и гордецов, которые начнут приносить страдания родителям и окружающим уже с детства. Дети приносят счастье и богатство (если подходить к этому вопросу правильно), это принцип Вселенной.
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