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ЛЮБИТЬ  И ОБЕРЕГАТЬ ДРУГ ДРУГА


       Мы пришли в этот мир. Любить и оберегать... А как мы живем? Работа - дом, дом - работа. Кроме этого всё свободное время большинство из нас просиживает у телевизора, проживая чужую жизнь. Чужую! А своя проходит мимо. Потерянные часы скапливаются в годы и неумолимо сокращают наше время на любить и беречь. А может, стоит всё - таки остановиться и, не торопясь, не мимоходом, по-хорошему задуматься, что же мы ценим в этом мире, ради чего или ради кого мы живем? 
[bookmark: _GoBack]       К сожалению, жизнь очень коротка, но понимать это ты начинаешь, тогда, когда срок твоего пребывания на этой земле приближается к контрольной цифре.  Крутится колесо истории твоей жизни, крутится... И, если ты разумный человек, ты начнешь понимать, что самое дорогое для тебя - это твои родные и близкие люди. Именно их надо любить и беречь. Беречь от излишних волнений и переживаний, от бессонных ночей, от унижений и оскорблений, от невзгод и несчастья. А ещё от грубого слова и косого взгляда, от неправды и от предательства. И всё это в наших силах! Да, да! В наших! Потому что самое большое зло по отношению к своим близким совершаем мы. Именно дома мы не сдерживаем своё дурное настроение, можем хамить и покрикивать на жену и детей. И оправданием будет: «Я устал», а ещё то, что «свои-то понять меня должны».             
      Всем нам хочется любви и понимания. Но это в твоей жизни будет тогда, когда ты научишься любить и беречь своих близких. И здесь основной добродетелью любящего сердца становится верность. Верность любви своей, своей семье, дому, верность данному слову, традициям Рода. Наконец, верность себе, своим принципам, своей Мечте. Предав себя, ты поневоле предаешь и дорогих тебе людей, потому что ты изменился, стал другим. Измена в супружестве, в деловом партнерстве, измена Родине - это всё предательство, а предательство - это антипод Верности, это разрушитель семьи, человеческих судеб, разрушитель тебя самого. Любить и беречь своих близких – это, прежде всего, быть внимательным и заботливым, не предавать их ни в большом, ни в малом. Согласись, что тебе не представит большого труда поднять телефонную трубку и позвонить дорогому человеку - будь то твой учитель, друг юности, мама или внучка. Купить (пусть пустячок) своей соседке, позабытой всеми. 
     Живем мы только один раз! И хорошо бы жить достойно - любя и оберегая друг друга! 

Е.В.Бачева, учредитель ЧОУ ДПО «Академия родительского образования»
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