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Частное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Академия родительского образования»

Лицензия серии 59Л01 № 0003254

614038, г. Пермь, ул. Л. Лаврова, 18-135; тел. 8-905-86-12-704 Елена Владимировна Бачева

эл. адрес: domelena51@mail.ru; сайт: www.aro-perm.ru 
Начальникам районных, городских управлений образования, руководителям общеобразовательных школ
Уважаемые коллеги!
22 августа 2017 года ЧОУ ДПО «Академия родительского образования» приглашает на семинар по теме: «Модернизация воспитательной работы в современной школе посредством реализации государственного заказа – воспитание семьянина в рамках образовательных стандартов» (8 часов).
Согласно Федеральному законодательству приоритет в воспитании детей принадлежит семье. И в то же самое время образовательным организациям поставлены задачи:

· воспитание семьянина;
· формирование у отцов и матерей педагогических компетенций;
· создание условий для участия родителей в управлении школой.
Для результативной работы  в данном направлении образовательным учреждениям необходимо акцент в воспитательной работе перенести на работу с семьей.

Основным содержанием этой работы является приобщение взрослых и детей к ценностям и традициям российской семьи: любовь, верность, здоровье, почитание родителей, забота о старших и младших. Организуется это через родительское образование взрослых и детей, участие тех и других в управлении школой, проведение совместных праздников, фестивалей, конкурсов и т.д.
Предполагаемые результаты: 

· новые семейные и  школьные традиции; 
· самоорганизация родителей в профессиональные сообщества, в клубы по интересам, в семейные творческие коллективы; 
· у взрослых и у детей формируется ответственная и позитивная родительская позиция – другими словами,  воспитывается принципиально новое поколение родителей. Отцы и матери понимают, что ребёнок принадлежит семье, а роль педагогов –  содействовать семейному воспитанию. Именно такая совместная работа школы и семьи способствует воспитанию семьянина, гражданина, профессионала.
Данная экспериментальная работа проводится Академией совместно с Координационным советом Общероссийской общественной организации «Национальная родительская ассоциация социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей». Сегодня необходимо наработать опыт реализации на практике Концепции государственной семейной политики в учреждениях образования. С этой целью в течение прошлого учебного года 11 образовательных учреждений Пермского края проводили экспериментальную работу по данной теме. 

В ходе семинара будут определены основные направления модернизации воспитательной работы, способы их реализации, представлен лучший опыт работы трёх экспериментальных площадок по данной теме.

На семинар приглашаются директора образовательных учреждений, заместители директоров по воспитательной работе, а также представители тех организаций,  которые приняли решение о получении статуса экспериментальной площадки по данной теме. 
По завершении семинара каждый участник получит сертификат участника семинара.

Место встречи: ПКДБ им. Л. Кузьмина (г. Пермь, Ул. Сибирская, 11).

Время проведения:  с 10.15 до 14.00 часов.
Стоимость участия:  1000 рублей. 

Заявки принимаются до 18 августа по e-mail: domelena51@mail.ru    Заявки обязательны.
Справки по т. 89024768391 – Бачева Светлана Викторовна, заведующая отделом курсовой подготовки.

Форма заявки
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