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 	Представлена и обсуждена информация о ближайших мероприятиях Российского движения школьников на федеральном уровне.
Определена необходимость активизации участия родителей в работе региональных советов РДШ в целях повышения их эффективности. 
 Поддержано предложение о закреплении за представителями НРА в региональных советах РДШ вопросов участия родителей в реализации направления деятельности РДШ «Личностное развитие».
Поддержана инициатива о развитии профориентационного направления в деятельности РДШ через взаимодействие с коммерческими, государственными предприятиями и организациями в регионах.
Поддержана инициатива о подготовке обучающей программы и методических рекомендаций по анализу работы и участию родительской общественности в блогосфере и социальных сетях.
Проведено критичное обсуждение работы региональных советов РДШ и внесено предложение о подготовке перечня по функциональной нагрузке представителей организаций-учредителей и других членов региональных советов.
Проведено критичное обсуждение реализации проектов РДШ в пилотных школах (формализм, отсутствие ресурсов и кадровой подготовки) и участия родителей в работе отделений РДШ в пилотных школах.
Проведено обсуждение о взаимодействии РДШ с Юнармейским движением, а также уже работающими иными общественными объединениями детей, клубами и т.д.
Принято решение приступить к обсуждению инициативы о создании сети обучающих ресурсных центров в федеральных округах.
Поддержана инициатива о совместной работе по развитию системы трудового воспитания в школах.
Принято к сведению факт об отсутствии у педагогов и родителей достаточного опыта общественно-значимой работы. 
Уровень целей и мотивации в рамках движения школьников должен быть полезным для целей общества и государства. 
Принять участие в подготовке и проведении Всероссийского родительского собрания по линии Российского движения школьников. 

 
