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Каждый из нас мечтает о счастливой семейной жизни, но не у всех это получается. А может быть, мы просто не умеем быть благодарными друг другу, судьбе, случаю, да и вообще этому миру? 
Благодарность — это условие доброго психологического микроклимата семьи, это показатель доброго сердца, потребность души воспитанного человека и средство её воспитания. 
Благодарность — это живая добродетель, порядком забытая в суете семейной жизни.
 
В. Даль
«Толковый словарь живого великорусского языка»
«Благодарить… - дарить словом или делом или желать кому благ, добра; изъявлять благодарность, признательность; спасибить кому, говорить спасибо. Благодарность — чувство признательности, желание воздать кому за одолжение, услугу, благодеяние».

Из книги АриЭль «Добродетели»
 «Чтобы исполниться чувством благодарности, нужно научиться видеть красоту вокруг себя и в себе самом, позволяя своему сердцу радостно откликаться на неё.
Старайся развить в себе чувство благодарности, научись ценить даже малое — цветок у дороги, звёздное небо над тобой, трудное задание, с которым ты сумел справиться, добрую шутку и даже разделенную с кем-то печаль. Если хочешь быть по истине благодарным — не жди исполнения всех твоих желаний. Радуйся тому, что имеешь сейчас».

Обсудим в семейном кругу:

• Как вы понимаете данные высказывания?
• С чем вы согласны, а с чем нет? И почему?

В.О. Ключевский:
Благодарность не есть право того, кого благодарят,  а есть долг того, кто благодарит; требовать благодарности — глупость; не быть благодарным — подлость.

Из книги «Цветник духовный»:
Научась быть признательными — Вы научитесь быть и благотворительными.
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