ПИСЬМО В БУДУЩЕЕ

Дорогой Савелий!

Сегодня в твоей маленькой жизни произошло большое событие: родители получили твой самый первый и важный документ – свидетельство о рождении! Это значит, что теперь ты – юный гражданин России. Твоя Родина – благодатный и щедрый Соликамский район. Твое имя вошло в список его жителей, среди которых много замечательных и выдающихся людей. Если ты захочешь, если приложишь энергию и силы, то пополнишь яркую плеяду знаменитых земляков. Пусть их примеры помогают тебе в строительстве собственной судьбы. Пусть всегда ведут тебя по жизни чистые помыслы, стремление созидать и творить добро.
Сейчас ты стоишь у истоков большого пути. Твоим родителям и близким людям понадобится немало усилий и терпения, чтобы помочь тебе вырасти здоровым, умным, хорошим и счастливым человеком. Получить достойное образование. Реализовать свои таланты. Найти свое призвание и место в жизни. Надеюсь, что спустя годы ты дашь повод семье, воспитателям и учителям гордиться тобой.
И уже в недалеком будущем от тебя, дорогой Савелий, будет зависеть многое: благополучие родных, доверие друзей, репутация учебного, а затем трудового коллектива, и в конечном итоге – стабильность, достаток и авторитет Родины. Жизнь человека измеряется не только прожитыми годами, но в большей степени – тем следом, который оставит он на земле. Будь же заинтересованным участником жизни родного Соликамского района! Чти великие традиции ее прошлого и созидай ее счастливое будущее! Пусть тебе помогают любовь и поддержка окружающих тебя людей! Пусть всегда сопровождает тебя счастье и благополучие!
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